
ひとり親世帯の子どもの生活実態アンケート

1. 現在（令和4年11月～令和5年10月分）児童扶養手当を受給していますか。

2. 児童扶養手当の対象となっているお子さんの人数を教えてください。

821
応答

10:05
完了するのにかかった平均時間

終了済み
状態

受給している 701

受給していない 120

１人 507

２人 260

３人 47

４人以上 7

資料６－２



3. あなたは８月１日現在、収入をともなう仕事をしていましたか。

4. その仕事の雇用形態を教えてください。（主な仕事）

5. 主な仕事のほか副業をしていた場合、その仕事の雇用形態を教えてください。

１つの仕事をしていた 706

２つ以上の仕事をしていた 45

仕事をしていなかった 70

正規の職員・従業員 377

パート・アルバイト 188

契約社員・嘱託（臨時職員、準社… 110

派遣社員 22

会社・団体等の役員 4

自営業主（個人経営の商店主・… 41

家族従事者（農家や個人商店等… 3

家庭での内職・在宅請負など 0

その他 6

副業はしていない 676

正規の職員・従業員 9

パート・アルバイト 44

契約社員・嘱託（臨時職員、準社… 2

派遣社員 1

会社・団体等の役員 0

自営業主（個人経営の商店主・… 11

家族従事者（農家や個人商店等… 3

家庭での内職・在宅請負など 2

その他 3



6. 一番下のお子さんの年齢を教えてください。（８月１日時点）

7. そのお子さんは、放課後、誰と過ごすことが多いですか。（当てはまるものをすべてお選びくださ
い。）

8. そのお子さんは、放課後、どこで過ごすことが多いですか。（当てはまるものをすべてお選びくださ
い。）

0歳～6歳 186

7歳～12歳 312

13歳～15歳 195

16歳以上 128

ひとり 120

友だち 90

祖父母 84

きょうだい 72

親戚 7

先生や指導員などの大人 87

その他 23

自宅 201

友人宅 20

祖父母宅 30

親戚の家 2

児童センター 59

放課後児童クラブ 55

子ども食堂 0

塾や習い事 7

図書館などの公共施設 5

その他 24



9. そのお子さんは８月１日現在、塾や習い事をしていましたか。

10. どのようなものを習っていましたか。（当てはまるものをすべてお選びください。）

11. お子さんが塾や習い事をしていなかった理由は何ですか。（当てはまるものをすべてお選びくださ
い。）

していた 300

していなかった 521

学習塾・進学塾 75

家庭教師 7

通信教育 17

英語塾・珠算などの知識や能力の… 46

絵画・音楽・習字などの文化や芸術… 65

スポーツ（サッカー・水泳・ダンスなど） 166

その他 8

子どもがやりたがらないから 151

必要性を感じないから 47

経済的に余裕がないから 359

家の近くに塾や習い事がないから 35

子どもが家で過ごす自由な時間が… 34

他の家族の理解が得られないから 3

その他 62



12. あなたは、一番下のお子さんに、理想的には、どの段階の学校まで進んでほしいと思いますか。

13. あなたは、一番下のお子さんは、現実的には、どの段階の学校まで進むと思いますか。

中学校まで 2

中卒後の専門学校 2

高校 134

高卒後の専門学校 120

短大・高専 37

大学・大学院 427

とくに理想はない 90

その他 9

中学校まで 6

中卒後の専門学校 1

高校 268

高卒後の専門学校 125

短大・高専 30

大学・大学院 181

わからない 203

その他 7



14. 子どものこと（しつけ、健康、学力など）について相談できる人は誰ですか。（当てはまるものを
すべてお選びください。）

15. あなた自身のこと（仕事、健康など）について相談できる人は誰ですか。（当てはまるものをすべ
てお選びください。）

自分の親 497

きょうだいや親戚 302

友人や同僚 472

町内会や民生委員など地域住民 15

保育園や幼稚園、学校の先生 179

子育て支援センター、放課後児童ク… 55

保健師や市役所などの窓口の職員 21

相談できる人はいない 89

その他 27

自分の親 422

きょうだいや親戚 301

友人や同僚 518

町内会や民生委員など地域住民 8

保育園や幼稚園、学校の先生 18

子育て支援センター、放課後児童ク… 8

保健師や市役所などの窓口の職員 20

相談できる人はいない 123

その他 16



16. 家計や教育費など、お金について相談できる人は誰ですか。（当てはまるものをすべてお選びくだ
さい。）

自分の親 378

きょうだいや親戚 166

友人や同僚 141

町内会や民生委員など地域住民 3

保育園や幼稚園、学校の先生 4

子育て支援センター、放課後児童ク… 2

保健師や市役所などの窓口の職員 30

相談できる人はいない 319

その他 18



17. ５年前と現在を比較して（お子さんが５歳未満の場合はお子さんが生まれたときと現在を比較
して）、充実したと思える子育て支援サービスを教えてください。（当てはまるものをすべてお選び
ください。）

保育所等の施設 99

放課後児童クラブや児童センターな… 111

子どもを一時的に預かってくれる場… 41

子どもの教育のための経済的支援 114

生活のための経済的支援 148

子どもの医療制度 252

子どもの進路や就労について相談で… 25

保護者の就労について相談できると… 31

保護者の資格取得・教育の機会の… 18

子どもが安心して遊べる場所 16

地域における子どもの居場所 7

子育て中の親同士が交流できる場所 8

無償もしくは低料金の学習支援 60

家族以外の世代の異なる人との交… 6

特にない 186

わからない 196

その他 7



18. 充実してほしいと考える子育て支援サービスを教えてください。（当てはまるものをすべてお選びく
ださい。）

保育所等の施設 58

放課後児童クラブや児童センターな… 153

病児保育など子どもが病気のときの… 188

子どもを一時的に預かってくれる場… 145

低い家賃で住めるところ 395

子どもの教育のための経済的支援 494

生活のための経済的支援 436

子どもの医療制度 245

子どもの発達について相談できるところ 101

子どもの進路や就労について相談で… 163

保護者の就労について相談できると… 81

保護者の資格取得・教育の機会の… 99

子どもの将来のために職場体験等… 121

子どもが安心して遊べる場所 194

子どもが自然体験や集団遊びなど… 103

地域における子どもの居場所 85

子育て中の親同士が交流できる場所 27

親がしなくても子どもの送迎をしてく… 186

無償もしくは低料金の学習支援 377

家族以外の世代の異なる人との交… 36

特にない 37

その他 15



19. 子ども食堂の利用状況について当てはまるものをお選びください。

20. 子ども食堂を利用したことがない理由をお選びください。（当てはまるものをすべてお選びくださ
い。）

21. 過去１年間に医療機関で子どもを受診させたほうが良いと思ったが、実際には受診させなかった
ことがありましたか。

よく利用している 19

時々利用している 69

利用したことがないが、利用してみた… 34

利用したことがないが、興味はある 359

利用したことがなく、今後も利用の… 340

近くに子ども食堂がないため利用し… 247

開催時間が合わないため利用してい… 135

子ども食堂についてよく分からない 373

その他 74

あった 215

なかった 606



22. 受診しなかった理由をお選びください。（当てはまるものをすべてお選びください。）

23. 過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないことがありましたか。
※嗜好品（たばこ、お酒等）は含みません。

24. あなたの養育費の受け取り状況について当てはまるものをお選びください。

医療機関に行く時間がなかったため 136

医療機関までの距離が遠く、通院… 17

保険証を持っておらず、医療費を支… 3

保険証は持っていたが、医療費を支… 51

新型コロナ感染症への感染が心配… 23

子どもが嫌だと言ったため 17

その他 29

よくあった 62

ときどきあった 148

まれにあった 202

まったくなかった 409

取り決め額どおりもらっている 256

取り決め額より少ない額をもらっている 40

取り決め額より多い額をもらっている 3

取り決めをしたが、一度ももらえてい… 48

取り決めをしてもらっていたが、途中… 63

取り決めはしていないが、もらっている 12

取り決めもしていないし、もらっていない 392



25. あなたの家庭では、新型コロナ感染症の拡大やコロナ以降の物価高騰で、世帯の経済状況がど
のように変わりましたか。それぞれ当てはまるものをお選びください。

26. あなたの家庭では、新型コロナ感染症の拡大やコロナ以降の物価高騰前と現在とで、養育費の
状況がどのように変わりましたか。それぞれ当てはまるものをお選びください。

増えた 減った 変わらない

世帯の収入

世帯の支出

必要な食料や衣服の購入を我慢すること

生活費などの借り入れ

100% 0% 100%

養育費がもらえなくなった 19

養育費の額が減った 30

養育費の額が増えた 5

養育費の額は変わらない 271

コロナ前から養育費はもらっていない 487



27. 最後に、盛岡市へのご意見がありましたら、自由にご記入ください。

288
応答 最新の回答

82回答者 (28%) この質問に 支援回答しました。

支援え費 子供
生活

ひとり親

出収入
市 人

物価 年

額料児童扶養手当
子ども

物価高




